

牢记使命

牢记使命”主题教育
提升党员凝聚力战斗力花园口镇
体悟初心本色
践行使命担当

本报讯 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，位于郑州北花园口黄河南岸上的花园口事件记事广场作为红色教育基地迎来了学习参观热潮。近日，花园口镇机关党支部党员及各村党支部书记60余人到花园口事件广场红色教育基地开展“铭记历史勿忘国耻”主题教育参观活动。面对鲜红的党旗，该镇60余名党员庄严地举起了右拳：“为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

通过这次教育活动，灵魂受触动，精神得洗礼，党员干部们更加懂得今天的幸福生活来之不易，更加懂得共产党人的初心和使命。大家纷纷表示，在今后工作中，永葆共产党员的政治本色，充分发挥共产党员的先锋模范作用，以实际行动践行对党的承诺，在平凡岗位上做出优异成绩。

为进一步推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展，在结束主题参观后，花园口镇党委书记王维翔一行10余人深入花园口村和南月堤村开展调查研究，切实了解民情、掌握实情，推动各项决策部署落实落地。

对于能够现场解决的问题，该镇党委书记王维翔在现场进行了一一答复，对于需要进一步协调、调研、论证的问题，责成有关部门逐一梳理、登记，认真研究，力争尽早解决。王维翔指出，花园口村、南月堤村近几年发展很快，在加强基层党组织建设、农村基层治理等方面取得了一定成绩。下一步要继续发挥民主监督作用，真正实现民事民管、村事村管，进一步完善监管主体。要充分认识到“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要意义及目的，通过深入开展相关工作，有效推动工作落地见效，进一步提升党员干部素质。

针对全镇“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，镇党委书记王维翔提出几点要求：一是主题教育活动不能与其日常工作割裂，要在广泛征求意见的基础上立行立改；二是要充分挖掘身边的典型，挖掘身边的好人好事，用身边的事影响身边的人；三是要深入开展调研活动，把群众的利益放在第一位，思群众所思、想群众所想，将群众反映的问题形成台账，逐一销号。

记者 简洋 通讯员 李文裴 文/图

人物特写

时刻怀揣“三心” 做合格社区干部

惠济区大河路街道天河社区党支部书记 商国亮

“认真做好群众身边的事就是在为党树形象、立正气、聚民心，社区工作虽然没有大事，但居民群众的事情也绝无小事！”他2003年参加工作，一直在惠济区基层一线岗位，2009年加入中国共产党，2017年担任天河社区党支部书记，在他的心中：做一名合格的社区干部，就要时刻怀揣“三心”，即：党心、民心、信心。他是天河社区党支部书记商国亮。记者 简洋 文/图



他的初心和使命

“小时候常听到村里广播喊：‘全体党员到大队开会……’从那时起我就一直在想‘党员’是什么？干什么的？”随着年龄增长，商国亮渐渐明白了“共产党员”的真正含义：是“牢记誓言、心系群众”的那份执着，是“哪里有困难，哪里就有党员”的那份信任，更是“你退

后，让我来”的那份勇气和担当。

参加社区工作以来，面对的多是居民信访、邻里纠纷、矛盾调解等疑难琐事，有时会急躁，也会感到苦恼，当看到以前不在社区居住的居民，又因为感受到社区的和谐氛围而纷纷迁回，“每当这时我心中就有种说

说不出的充实和自豪，党员干部就应该为群众做点实事、排忧解难，要干成点事、留下点情。作为一名基层社区党支部书记，时刻带头做一些事情，把作为共产党员的责任和使命，转化成小区5400户、13000名居民的满意和幸福，这就是我的初心和使命”。

他永远坚定信心

参加社区工作前，商国亮曾在规划建设部门工作多年，闲暇之时也多次设想，村民搬进社区后应该怎样管理？2016年底，天河社区作为当时大河路街道唯一被批准成立的社区，没有人有社区管理经验，基于自己在从事规划、拆迁、建设、疑难杂症化解等工作时与群众打交道的底气，他主动向街道党工委请缨担任新社区党支部书记，立志要干出一番事业。

面对新环境、新起点，他下定决心要服务好居民，树立好党和政府的形象，把社区打造成一张优秀的“名片”。面对“一穷二白”的基础和人手不足、居民投诉等难题，他坚持不懈，逐个逐项去解决。

为加强居民的沟通交流，从建设文体团队做起，社区先后成立太极、腰鼓、舞蹈、唱歌等团队13支，吸引居民2200余人参与，拉近了彼此距离。在党建红旗的引领下，社区整体面貌发生了很大变化，辖区秩序井然，物业从管理变成了服务，智能化APP让业主足不出户，三甲医院智能医疗、精准养老、送餐服务，孩子四点半课堂等，居民入住率从50%提升到90%以上。与此同时，社区也收获很多，先后接待考察团50余个，获得河南省先进示范社区、河南省先进基层党组织、郑州市先进基层党组织、郑州市文明社区等荣誉称号30余项。

“社区工作普通而又平凡，在今后的工作中，我会擦亮奋斗的初心，永葆党员的本色，努力把天河社区打造成‘共商共建共治共享’的医疗、养老、环保、志愿服务的全域智能化同心家园，为郑州市加快国家中心城市添砖加力。”

他始终牢记党心

初入社区，居民关于物业管理不到位、老人儿童照料难、文化活动无场所等投诉问题蜂拥而至，每天能接到投诉电话20余个；邻里之间缺少联系，彼此之间互不信任等，这些问题都令人非常头疼，特别是当时社区党支部只有7名党员。为夯实组织堡垒、发挥党员模范作用，社区党支部通过逐户走访、摸排，逐一梳理在职党员，

积极督促在职党员进社区报到。目前，已报到在职党员65名，全部注册为党员志愿者。同时，按照“1+6+N”联系户制度，党支部委员担任楼栋长、社区党员和在职党员每人分包5~6个楼栋，累计征求居民意见、收集建议800余条，党员志愿服务队解决邻里纠纷、物业管理、信访、消防安全等各类问题300多件，党员带头、群众共治的社区管

理模式作用凸显。在此基础上，社区党支部提出“党建345工作法”，通过完善党员管理、责任划分、日常考核“三项机制”，构建管理议事、学习教育、文体服务、智慧康养“四个平台”，依托楼栋、物业、商户、文体、康养党员志愿者“五类队伍”，以精准服务促核心凝聚、促家园共治，有效提升了社区的凝聚力和居民的满意度。

他时刻敬畏民心

社区老年人居多，年轻子女多外出工作，经常出现家里有老人无法照料的情况。很多人见他就说，“商书记，要是咱们社区能建一所养老托老中心就好了，这样我们在外工作也能踏实了。”居民的需要就是努力的方向，利用周六、周日休息时间，商国亮组织社区人员到全市各大医院进行咨询联系，医院虽然都表示参与社区医疗建设的意愿，但一听说天河社区紧邻黄河大堤，都对相对偏僻的位

置望而却步。面对居民的热切期盼，商国亮并没有气馁，一遍遍地往各大医院跑，同时也通过街道向区委主要领导进行了反映。在区委领导的大力支持下，天河社区获得了郑大五附院、郑州三院、河南省中医院等优势医疗资源，建立了智慧康养中心，成功培育出“党建+康养”品牌，实现“小病在社区、大病进医院、康复回中心”，特别是康复理疗、远程问诊、日间照料等专业助老服务，已开展老人日间照料600余人次，免

费智能筛查、义诊3500余人次，解决了社区年轻人的后顾之忧。此外，在区委主要领导的支持下，天河文体广场、城市智慧书房、智能充电停车场、沿黄生活文化馆、创客活动中心等一批丰富居民生活、提升社区文化、增强文明素质的项目先后建成。

现在走在社区里，无论是男女老少都会主动跟商国亮打招呼，社区工作人员也和居民亲如一家，那真心换真心，他们的真心付出换来了大家的理解和支持。